

60.008/X

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. december 24.

bel

c s ü t ö r t ö k  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

olajbányászok karácsonya

1987. december 24. - az elmúlt napokban már teljesítették idei termelési tervüket a szegedi olajbányászok, ennek ellenére az ünnepek alatt sem tartanak pihenőt: naponta mintegy négyszázan dolgoznak az ország legnagyobb szénhidrogén medencéjében. ezer olaj- és földgázkutnál folyik a folyamatos termelés, naponta tízennégymillió köbméter földgázt továbbítanak az országos hálózatba. a karbantartók és hibaelhárítók száz tagu csapatának csak egy része lesz a helyszínen, lakásukon azonban valamennyien készenléti szolgálatot tartanak.

a karácsonyi ünnepi műszakok lehetővé teszik idei terveik jelentős túlteljesítését. az év végéig terven felül tízenhét ezer tonna kőolajat és száznegyvenöt millió köbméter földgázt kívánnak még a felszínre hozni. /mti/

dén/kö az ie  
09.00 241287 0809

ME



sb0002 4 170 mtib1002

## karácsonyi népszokások a jászásban

1987. december 24. - régi, érdekes karácsonyi népszokásokról, hiedelmekről, babonákról gyűjtötték össze az idős emberek emlékeit a jászáság honismereti szakkörei. a szolnoki damjanich muzeumnak átadott feljegyzések, hangszalagon rögzített dokumentumok szerint különösen sok érdekesség fűződik karácsony böjtjéhez, december 24-hez, mivel ezt a napot tartották a szép ünnep fényének. a böjti nap jelenségeiből következtettek arra: mit hoz az új esztendő, szerencsét, bőséget, vagy szűkölködést.

a jászásban a karácsonyböjti ebédkor először egy kupica pálinkát ittak, majd egy-egy gerezd fokhagymát nyeltek le, hogy a következő évben is egészségesek legyenek. ezt követve ették a habart bablevest, mézes mákos csikót, majd aszalt szilvát, almát, sült tököt és diót, hogy mindebből bőven legyen az új évben. az ebéd morzsáját is összeszedték az asztalról, s később, ha a háznál a gyermek vagy jószág megbetegedett, felizzították, füstjével vélték gyógyítani. sok háznál a morzsalékot a tyukoknak öntötték ki, hogy jó tojók legyenek a következő évben. /mti/

end/fné az/li ie  
09.00 241287 1128

--

sb0003 4 150 mtib1003

## műjégpálya szombathelyen

1987. december 24. - elkészült a műjégpálya szombathelyen a tófürdő szomszédságában, a korcsolyázók az ünnepek előtt vették birtokba a városgazdálkodási vállalat új létesítményét. hátra van még az öltözők és a melegedő helyiség építése, ezt rövidesen megkezdik. az új műjégpályán egyszerre ötszázán korcsolyázhatnak, hétköznap és ünnepnapokon is, ha a hőmérséklet nem emelkedik plusz tíz fok fölé. /mti/

bur/dev/az er ie  
09.01 241287 0460

ME

--

sb0004 4 130 mtib1004

## kölyök-karácsony

1987. december 24. - a magyar kölyök hálózat országos egyesület csütörtökön, a tit planetáriumban állami gondozott gyermekeknek fenyőfa-ünnepséget rendezett a december 4-5-6-án szervezett télapó-szolgálat nyereségéből. hatszáz gyerek érkezett az ország minden részéről, negyvenegy helység kisebb-nagyobb nevelőotthonából budapestre. a gyerekeknek a z.zi labor együttes adott műsort, és a kölyök egyesülettől ajándécsomagokat kaptak. /mti/

si/ka km ie  
11.27 241287 0485

--

sb0005 4 150 mtib1005

## a szigetközben megszűnt az árvízvédelmi készültség

1987. december 24. - dunaremeténél a duna második árhullámának tetőzésétől csütörtök délig fél méterrel apadt a folyó. ezért az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság megszüntette az első fokú árvízvédelmi készültséget a duna szigetközi szakaszán. miután a belvízhelyzet is kedvezően alakult, a délutáni órákban megszüntetik a belvízvédelmi készültséget is. a belvíz még mintegy 100 hektárt borít, de ennek gyors víztelenítésére a felső-szigetközben egy nagy szivattyutelepet még az ünnepek alatt is üzemen tartanak.

a duna vízszintje budapestnél az utóbbi egy hét alatt, csütörtök reggelig 154-ről 608 centiméterre emelkedett, tehát négy és fél méterrel áradt. a tetőzés a kora esti órákra várható 615-620 centiméter körüli vízszinttel. így a víz nem önti el az alsó rakpartot, ezért árvízvédelmi készültség elrendelésére sem volt szükség. /erre csak akkor került volna a folyó vízszintje./ mindazonáltal az áradás hasznos is hozott, mert megszüntette a hajózást nehezítő gázlókat és növelte a vízművek parti szűrési kutjainak teljesítményét. a vízügyi előrejelzések szerint az áradás csaknem olyan gyorsan lepad, mint amilyen hirtelen megduzzasztotta a folyót. a szakemberek azzal számolnak, hogy január 1-jéig budapestnél 350 centiméterre süllyed a vízállás. /mti/

sb-cser/la-ka ie  
11.38 241287 1423

--

ME

sb0006 4 150 mtib1006

## téglagyártás, széntermelés

1987. december 24. - az észak-magyarországi téglá- és cserépipari vállalat mályi téglagyárának dolgozói már korábban úgy határoztak, hogy ha az építőanyagok iránti kereslet úgy kívánja, decemberben valamennyi hétvégi szabadnapot munkával töltik, és dolgoznak december 24-én is. állták szavukat: csütörtökön reggel a délelőtti műszak dolgozói elindították a munkagépeket, a gyártó szalagokat. a műszak során 4 családi ház építéséhez elegendő - több mint 165 ezer kis méretű téglának megfelelő - blokkot gyártottak.

dolgoztak csütörtökön délelőtt a borsodi szénbányák berentei szénosztályozójában is: mintegy 40 vagon szenet futtattak át a mosó- és válogatószalagokon, majd utnak indították a különböző tüzip-telepekre. /mti/

bas/la ie  
11.44 241287 0781

-.-

sb0007 4 150 mtib1007 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1987. december 24. - a központi meteorológiai intézet jelenti:  
hideg, téli idő

kelet-európában hideg, téli az idő, sokfelé napközben is -10 fok alatt van a hőmérséklet. szórványosan havazik. a kontinens belsején át dél felé sodródó sarki eredetű, hideg léghullámok ma hajnalra elérték a földközi-tenger partvidékét. nyugat-európa nagy részén viszonylag enyhe az időjárás. az atlanti-óceán felől érkező légköri frontokat a brit-szigeteken, valamint a szárazföld parvidékén elszórtan eső, zápor kíséri. az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében hideg idő várható.

magyarországon szerdán az északkeleti megyékben erősen, másutt többnyire gyengén felhős volt az ég. északkeleten, keleten helyenként szemerkélt az eső, illetve szállingózott a hó. a csütörtök reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 2 milliméter között alakult. szerdán az erős északnyugati szelet sokfelé viharos széllekeések kísérték. szerdán a hőmérséklet csúcserőttke 6-9 fok között alakult. csütörtök hajnalra pedig -4 és plusz 3 fokig csökkent a hőmérséklet. ma délelőtt az ország nagy részén derült, napos idő volt. csupán északkeleten a gyakran erősen felhős égből hullott jelentéktelen hó. a hőmérséklet 11 órakor az országban 2-5 fok között váltakozott.

ME

ma 12 órakor budapesten 5 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1029 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területére péntek estig:

ma legfeljebb északkeleten fordulhat elő egy-egy jelentéktelen hószállingózás. péntek délutánig az ország nagy részén tulnyomóan derült idő lesz. holnap délután nyugat felől azonban felhősödés kezdődik, és szórványosan gyenge havazás is várható. a délnyugatra forduló szél időnként megélenkül. éjszaka és reggel elszórtan köd képződik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -3 és -8 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet -1 és plusz 4 fok között alakult.

előrejelzés budapestre péntek reggelig:

marad a tulnyomóan derült idő, csapadék nem várható. a szél néha megélenkül. éjszaka helyenként köd képződik. a hőmérséklet késő este plusz 1 fok, pénteken hajnalban -4 és -5 fok körül alakul. a duna vizállása budapestnél 608 cm, hőmérséklete 4,2 fok. /mti/

la ie  
13.05 241287 2362

-.-

sb0008 4 130 mtib1008

## rendőrségi felhívás

1987. december 24. - továbbra is várja a rendőrség a lakosság segítségét a december 23-án fél 3 órakor a budapest vii. kerület Lenin körut és majakovszkij utca sarkán lévő halló önkiszolgáló étterem előtt - ismeretlen személy által elvitt horváth renáta két hónapos csecsemő hollétének megállapításához. a szemtanuk elmondása szerint a csecsemőt egy 25-30 év körüli, körülbelül 165 centiméter magas, vékony testalkatu, körülbelül 55 kilogramm súlyu, sötétbarna, vállig érő haju, szemüveges, világosbarna félhosszu bőrkabátot, sötétkék farmernadrágot, drapp csizmát és szürkésfehér nyulszőr usankát viselő nő vitte magával.

a rendőrség kéri, hogy jelentkezzenek azok, akik a kérdéses időben hasonló személyleírásu és öltözetü nőt láttak a Lenin köruton, illetve a majakovszkij utcában, továbbá azok, akik a lakóköznyezetükben hasonló koru csecsemő váratlan feltünését

ME

tapasztalták. a csecsemő feltehetően kék alapon fehér pingvinmintás vagy fehér kockás gyermektakaróban volt.

a bejelentést a budapest vii. kerületi rendőrkapitányságon a 227-880-as telefonszámon, a 07-es hívószámon, vagy a legközelebbi rendőri szervnél lehet megtenni. /mti/

ka ie  
13.11 241287 1193

--

sb0009 4 130 mtib1009 /embargó: 18 óráig!/  
vietnami politikus hazánkban

1987. december 24. - nguyen co thach, a vietnami kommunista párt központi bizottsága politikai bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes, külügyminiszter december 22-24-én, utban albánia felé, hazánkban tartózkodott. a vendéggel megbeszéléseket folytatott óvári miklós, az mszmp pb tagja, a kb titkára és várkonyi péter külügyminiszter. /mti/

ka/pa km ka ie  
14.31 241287 0405

--

sb0010 4 130 mtib1010 /közönségszolgálat/  
a lottó nyerőszámai

1987. december 24. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott, 52. heti lottó-sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

28, 36, 68, 74, 80.  
/mti/ ka ie  
15.03 241287 0234

ME

--



sb0011 4 130 mtib1012

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. december 24.

sb0001 olajbányászok karácsonya  
sb0002 karácsonyi népszokások a jászságban  
sb0003 műjégpálya szombathelyen  
sb0004 kölyök-karácsony  
sb0005 a szigetközben megszűnt az árvízvédelmi készütség  
sb0006 téglagyártás, széntermelés  
sb0007 időjárás-jelentés  
sb0008 rendőrségi felhívás  
sb0009 vietnami politikus hazánkban  
sb0010 a lottó nyerőszámai  
sb0011 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Izsák Erika

- v é g e -

15.04 241287 0607

ME

--

**MTI**



60.002/x

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1987. december 25.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

barátlakból pihenőházak

1987. december 25. - megszüpült a vértés gyöngyszemének nevezett majki műemlékegyüttes: épületeit több mint huszmillió forintos költséggel kitatarozták, s vendégfogadásra tették alkalmassá. az orosz lány szomszédságában lévő tizenhét épületben hajdan egy-egy némaságot fogadott kamalduli szerzetes élt. a rend feloszlata után pedig az esterházy-grófok cselédei laktak a remetelakokban.

az egykori szerzetesházak helyreállításáról a hetvenes évek végén született döntés. a rekonstrukciós tervekét kerényi józsef ybl-díjas építész készítette. a helyreállítás az országos műemléki felügyelőség szakmai irányításával, a komárom megyei és az orosz lányi városi tanács, valamint jónéhány üzem, vállalat anyagi támogatásával történt meg. az átlagosan hatvan négyzetméter alapterületű épületeket pihenő-, illetve üdülőházzakká alakították át.

az egyik épületet - amelynek kápolnájában a márványból készült oltár és a freskók épségben megmaradtak - az eredeti állapot szerint restaurálták, benne muzeumot rendeztek be, amelyben a majkon, orosz lányban és környékén a különböző történelmi korszakokból való régészeti leleteket mutatják be. /mti/

pil/ka az ie  
11.14 251287 1197

ME

--